

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÁ

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

AÑO V

NÚM. 203

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Palma de Mallorca 4 Agosto de 1917

Calle del Socorro, 90.—PALMA

Siempre revolución

Hablemos un poco de Mallorca, puesto que los males regionales son los mismos que los nacionales; es decir: como España está mal gobernada y peor administrada, ese pésimo estado de cosas hace que las provincias españolas, unas más y otras menos, corran la misma suerte: España es una gran fábrica de caciquismo y reaccionarismo y cada pueblo un depósito de la misma.

Las campañas de renovación deben ser grandes y profundas, y la primera de todas es colocar al pueblo en su verdadero estado de cultura, inteligencia e ilustración, sin lo cual no se puede llegar a la perfección: Los hombres que hoy rigen los destinos patrios (no hay) hablemos de excepciones si las están corrompidos, desacreditados, completamente prostituidos, son sostenedores de un régimen todo caduco y carcomido, incapaz de ir a una reconstitución nacional.

Hagamos revolución regional, autonomista y empleemos nuestras fuerzas morales y materiales en preparar un pueblo con pulso, digno de recibir una completa autonomía, capaz de gobernarse y administrarse asimismo, y en estado cultura e ilustración para ser capaz de destruir cuanto existe podrido, y sobre las ruinas edificar una obra grande encumbadora de un cambio total del modo de ser de los ciudadanos.

La base principal de un pueblo debe ser la educación de los niños, que son los hombres de mañana; enseñar al niño cosas prácticas y provechosas; trazarles un camino de decencia y honradez

desprovisto en absoluto de cosas malvadas; y para esto lo más principal aún, es que los que educan a los niños sean merecedores de desempeñar ese papel tan difícil en la hora presente.

Lo esencial para llevar a cabo la obra de renovación de los ciudadanos debe ser bajo la base de un régimen Republicano Federal, sin lo cual no hay renovación posible: por eso no se puede esperar nada de organismos mixtos, es decir, compuestos de hombres de diferentes tendencias políticas, pues siempre estas son encontradas cuando se tratan cosas de fondo, de vida o muerte. Una entidad mixta como alguna que conocemos en Palma no puede desempeñar más que un papel de fiscalizadora, pero no de orientación seria y formal, de democracia y progreso.

Nos duele decir, pero es la verdad, que los partidos republicanos, que son los únicos que han de realizar ese cambio tan radical de la vida pública, son también los que deben perfeccionarse más, deben purificarse sus hombres y separar cuantos busquen en la política un medro personal: el título de ser republicano es de sacrificio, y el que no está dispuesto a ello no puede ni debe figurar en dichos partidos.

Mientras se prepara el cambio de régimen seguido de la más completa autonomía a los pueblos, debe prepararse al pueblo para poder recibir estas ventajas; esta preparación debe ser general, no parcial, el mal no está sólo en el régimen, también está en las entrañas de los ciudadanos; buscar un régimen republicano autónomo en un pueblo que carece de cultura, ilustración y de preparación para ello, es peor que la obra nefasta de los enemigos.

Vivamos en plena república; demos a los pueblos completa autonomía para regirse, administrarse y gobernarse asimismo, pero antes que todo esto hagamos un pueblo cuya mayoría de ciudadanos sean dignos de vivir en estas

tan bellas, redentoras y progresivas condiciones.

Julíá y Perelló

Palma-Agosto-1917

Renovación

De esa frase se abusará ahora tanto como de la otra regeneración que a raíz de la pérdida de las colonias se pronunciaba por todo España.

La renovación es imposible sin un cambio de régimen; los políticos que perdieron las colonias son los mismos que gobiernan España; eso no sucedería en ningún otro país.

De la asamblea de Cataluña no esperamos nada porque los políticos de oficio Maura, Romanones, Dato, la harán fracasar porque podrán licenciar las mesnadas que les siguen.

Mientras las regiones todas no se confederen y formen un bloque contra todos los políticos nada práctico harán.

Es preciso que ni un sólo diputado gubernamental triunfe para que el parlamento haga obra seria y útil al país.

Los políticos son como las manzanas podridas que basta una sola para podrir las demás.

En el régimen monárquico que padecemos todo es ficticio, el militarismo, la religión, la magistratura, la administración, la instrucción pública.

Todo se debe al favor, al soborno, a la corrupción.

Los impuestos sólo lo pagan los pobres de espíritu.

Hasta a las empresas particulares llega la podredumbre del régimen actual.

A la Isleña se le concedió doble subvención de la que pedía y se le ha pagado servicios que no prestaba.

Y esa empresa cobraba fletes distintos por un mismo género según quien era el embarcador, casi nadie pagaba pasaje; y en perjuicio de los agricultores celebraba convenios con los compradores de cerdos, conejos y volatería sin que ni la Cámara de Comercio, ni Agrícola, protestaran del abuso, ¡claro, como que todos eran unos!

Y en manos de esa gente sigue aún el reino de Mallorca y seguirá hasta que el pueblo haga con ellos tabla rasa.

Pero lo peor no es eso, sino que en cafés, tertulias y caminos se critican esas cosas, pero, cuando se intenta ponerle remedio los mismos criticantes ayudan a los malhechores, y con gente así no se va a ningún lado.

En Mallorca sólo hay una entidad y un periódico que han luchado para estirpar los abusos de toda clase que en esta ínsula barataria se cometían, esa entidad es el Fomento del Civismo, ese periódico es «La Vanguardia Balear», lo que deben imitar los periódicos republicanos secundando sus campañas honradas y valerosas.

De desear es que en lo futuro se ocupen los periódicos republicanos y socialistas de los asuntos locales, que muevan la opinión contra los médicos que abusen en los hospitales, contra los directores de los mismos y de toda clase de establecimientos públicos como Manicomio, Casa Misericordia, escuelas, institutos, Audiencia, Diputación, Ayuntamiento, etc., etc.

También debe hacerse una gran

campaña contra el juego, el alcoholismo, la inmoralidad y en favor de la higiene.

Y al llegar las elecciones no debe salir ningún conservador, liberal, maurista, ni reformista porque han resultado unos pasteleros que anteponen al bien de la ciudad el interés del partido.

Debe adoquinarse todas las vías principales, debe canalizarse el agua, deben regarse las calles en verano, debe construirse enseguida una plaza de Abastos, pues la que hay basta como muestra de lo que son nuestros concejales desde que Luis Martí y García Orell dejaron el Consistorio Municipal.

En las vías públicas de Palma se cometen mil faltas contra la decencia y la moral, se oyen expresiones terribles; pero los palmesanos como que se hayan acostumbrado ya á ello sin protestar.

Estoy convencido que sin un cambio de régimen España no tiene remedio, pero á fin de no malograr intentos generosos debe prestarse ayuda á los propósitos de los asambleístas de Cataluña, mientras se mantenga sin pasteles frente á los políticos que hasta hoy han conducido la nación al borde del precipicio.

Celebraríamos mucho que el Sr. Estelrich y el Sr. Vives inteligentes y amantes del progreso de Mallorca emprendieran una fuerte campaña en pro de los aspiraciones de los asambleístas de Cataluña para cuya labor no les faltaría apoyo moral y material.

X.

Personalismo y Socialismo

(CONCLUSIÓN)

Los rebeldes

Por fortuna, los representantes del orden han tenido que tropezar siempre con los rebeldes. Somos su pesadilla, y, por eso, nos llenan á todas horas de improperios. Nosotros nos contentamos con llamarlos así: representantes del orden. Me parece que no somos demasiado duros. Pues bien, de esos rebeldes hay dos clases bien deslindadas: los rebeldes por un impulso imperioso

de su inligencia y los rebeldes por el dolor. Yo pertenezco á los primeros, que ya formamos un ejército con el que hay que contar en la gran lucha de las ideas, y vosotros, obreros de todas las tierras, pertenecéis a los segundos. Y, como no podía menos de suceder, tratándose de injusticias y de iniquidades, en este magno problema social todos estamos juntos, los que lleváis á cuestras el dolor humano desde hace innumerables siglos y los que buscamos la justicia y la verdad con absoluta independencia. Nuestras manos están unidas, tenemos un ideal común, vuestro camino es nuestro camino, cumplamos con nuestro deber valerosamente. Y notad ahora que, los rebeldes son los únicos que cambian la manera de ser de los pueblos y de las sociedades. No temen á lo estatuido, aunque esté grabado en sagrados códigos. Recordad al famoso presidente Magnaud, el buen juez, como le llaman en Francia, que sentenciaba en contra de la ley porque tenía que sentenciar en favor de la justicia. No hay rebeldía moral, intelectual ó económica que no lleve en sus entrañas una mejora, una verdad, una buena nueva. Si así no fuera caería por sí sola apenas formulada. Pero como es hacha que corta viejos troncos de castas y de privilegios, no se le da cuartel. Por eso se quitó del medio á Ferrer como se quita del medio á un bandido. Son implacables los mandarines burgueses. Dentro de ello está al salvaje colérico que defiende su parte de botín: mata y come después á dos carrillos muy tranquilamente. ¡Ese es el orden!

Recuerdo

Y acabo, amigos míos, amigos ya de muchos años, entre quienes he pasado tantas horas de fecunda reflexión y de nobles regocijos. A mi memoria acuden en este instante, como llamados por una voz, oculta, dos nombres estimados de todos nosotros: Escudero y Crespí, caídos para siempre en la plenitud de la vida, luchadores tenaces é inteligentes, que han dejado entre nosotros una huella imborrable. Ellos, como nosotros, trabajaron en una obra grande que no habian de ver. Se sacrificaron por sus hermanos del porvenir. Después de la estenuadora tarea de todos los días, apenas enjuto el sudor de la fatiga y lavadas las manos que el trabajo marcó con su aliento fecundo, corrían á cumplir con su deber en el periódico, en la junta, en la predicación, en la huelga, en el sacrificio. Fueron rectos y desinteresados. Sus voces se han apagado ya para siempre, pero aún se me figura sentirlos á nuestro lado para darnos aliento en la lucha. Pues bien, yo, en nombre de esos dos muertos, en nombre del ideal que ellos defendieron, en nombre del eterno dolor de que ellos participaron y de la esperanza de reden-

ción que concibieron, os digo: ¡Obreros uníos, uníos! ¡Uníos porque sois hermanos, uníos porque sois víctimas!

Todo son cuentos.....

Vivimos en tiempo de cuentos, y la Historia nos enseña que muchos de estos fueron, son y serán realidades. Voy á contar uno que se desde mi infancia.

Como todos los humanos é inhumanos, tengo mi familia constituida, soy opulento y poseo montones de caballos: autos: balandros: coches: hoteles recreativos: campos de juegos: inmensos jardines y centenares de criados de todas clases y tamaños, altos y bajos: pobres y ricos: torpes é ilustrados; en fin, vivo como si fuera lo mas grande del mundo.

Yo soy muy bueno; y como que mi vida es feliz quisiera que todos los seres humanos é inhumanos vivieran igual, más el mundo es, así unos mueren de hambre y otros por demasiado tener, pero todos tenemos la misma muerte, no hay clases aquí.

Muchos de mis principales criados son malos, no viven de la realidad, y siempre con espaldas al progreso y á la civilización.

Como ocurre en todos los organismos, mis criados son gobernados y dirigidos por otros criados, en los cuales está depositada mi confianza, y se dá el caso que estos son los peores, pero que mi modo de ser me obliga á tener en ellos depositada mi voluntad, mi existencia depende de ellos.

Aunque yo sea opulento y mis pies estén metidos siempre en chorros de oro, sólo pago bien á los criados que dirigen mi nave, pero á los demás, les doy un sueldo que apenas si pueden vivir: forzosamente deben estar siempre en la más espantosa miseria: pero nada pasa, el mundo es así, unos de más y otros de menos.

Un día en mis dependencias escuché gritos, ví que unos y otros se apaleaban y se tiraban tiros, en fin, parecía aquello una revolución: llamé á los criados directores de mi casa y les pregunté ¿que pasa? El jefe principal contestó; no pasa ni pasará nada, los criados de baja categoría dicen

que así no pueden vivir y que desean otra vida más humana, más progresiva, más desahogada y más democrata, yo, creyendo interpretar los deseos de V. les re- criminé diciéndoles que estaban demasiado bien y que callasen, y entonces empezaron á armar motin, y yo... pero yo increpé al criado principal de mi casa. preguntándole ¿que pasará con todo esto? Nada contestó el jefe de mis criados; en principio piden mi destitución y apoderarse de cuanto hay en esta casa, y después pedirán á V. que en correspondencia á las privaciones que hasta hoy han tenido que soportar, y lo pesimamente que han sido tratados se alejé V. de esta casa y que desde hoy, todo cuanto era de V. pasara á ser del conjunto de sus criados, pero ya digo, señor, aquí no pasa nada: Pues yo digo al jefe de mi casa; que si esto es no pasar nada no quiero esperar á que pase algo, y aquí sobra una cosa, y esta cosa soy yo, adios para siempre, y que tengan suerte mis criados viviendo como yo he vivido hasta hoy. (1)

Julia y Perelló

Palma, Julio 1917.

Mirando el pasado y el presente

Siempre es bueno hablar de la Historia, ésta nos dice cosas del pasado que nos ilumina en los momentos presentes y venideros; muchas veces está en relación lo antiguo con lo moderno, basta para simularlo algún cambio de detalle. Hoy nos permitimos recordar algunas fechas memorables de la Revolución Francesa.

1789: El 17 de junio el Tercer Estado se constituye en Asamblea Nacional. Dispersados por orden del gobierno, se reúnen en la sala del Juego de Pelota de Versalles el 20 de junio. El rey en persona intentó disolver la reunión. Mirabeau dijo al maestro de ceremonias que les ordenaba se retiraran: «Decid al que os envía que

(1) Este cuento tiene dos partes y en el próximo número insertaremos la segunda.

estamos aquí por la voluntad del pueblo y que no nos separaremos si no es por la fuerza de las bayonetas.»

El 14 de julio, el pueblo y parte del ejército fraternizan y toman por asalto la Bastilla, prisión política y símbolo de absolutismo.

El 4 de agosto la nobleza renuncia á sus privilegios.

1791: El 20 de junio la familia real intenta escapar al extranjero y es detenida por los revolucionarios en Varennes.

1792: El 10 de agosto el pueblo asalta el palacio real y el rey es conducido prisionero al Temple.

El 6 de noviembre la Convención condena á muerte á Luis XVI.

1793: En 21 de enero es guillotinado el rey.

* * *

La Revolución Francesa, como todas las revoluciones, necesitó tiempo para nacer, desarrollarse y triunfar. Desde la reunión de los Estados Generales á la muerte del rey, transcurrieron cuatro años. La Historia dice que los revolucionarios no sentían impaciencias.

En el siglo XX las revoluciones son más rápidas, pero nunca se realizan en ocho días.

* * *

Esto son cosas históricas, creo que los lectores de LA VOZ DEL PUEBLO sabrán apreciar las cosas por su verdadero valor.

Julia

LA CENSURA

La odiosa y denigrante arma de la mordaza que un gobierno inepto impuso á los representantes de la opinión popular, ha cesado.

Con tal mordaza, ha impedido solo por unos días que la prensa censurara y protestara, como desde hace poco viene haciendo, de unos gobernantes que con su nefasta política de despilfarro han coadyuvado á traer la ruina y el descrédito de la nación ibera.

La censura ha terminado. Alegrémosnos. Lancemos al espacio un estruendoso hurra y hablemos claro; el lápiz azul no funcionará. Si algo funciona será el papel de oficio.

Las armas de los gobiernos desacre-

ditados: Bayonetas, censura y papel de oficio.

* * *

Apenas restablecida la normalidad en la prensa, hemos visto con satisfacción como ésta ha venido publicando las conclusiones que se adoptaron en la asamblea celebrada en la Ciudad Condal el día 19 del próximo pasado Julio por un grupo de verdaderos y dignos representantes del pueblo y de un partido.

Descaradamente é hipócritamente vino negando que se hubiera celebrado la asamblea don Cerato Simple y lo vino negando porque contaba con el censor.

Nadie, absolutamente nadie, podía decirle: «Mientes». Si alguien lo hubiera dicho el lápiz azul, hubiera funcionado.

Suprimida la censura ha quedado su persona en el ridículo. ¡Pobrecito! La verdad ha triunfado contra el sofisma.

En el interregno de la censura este semanario ha sufrido sus *caricias*.

Y como no se permitían blancos, teníamos pensado acudir á un extremo algo cómico.

Teníamos proyectado tirar el periódico en papel negro.

¡No hubiera habido blancos!

* * *

Terminemos protestando de que en pleno siglo XX estemos gobernados al estilo de un gobierno absoluto puesto que de tal puede considerarse el que sufrimos por cuanto para gobernarnos ha tenido que acudir al extremo de suprimir las garantías constitucionales.

Los rusos se nos han adelantado.

Vivimos atrasados.

Lo confesamos y decimos:

«Las fronteras están abiertas: Un hombre seguido de su familia debe traspasarlas.

¿Cuándo lo conseguiremos?

¿Cuándo será que podremos decir también?

«Aunque la figura de nuestra nación sea de una piel de toro extendida, no somos maletas ni bárbaros. Somos un pueblo viril y civilizado.

Recién nacido

LOS ANCIANOS

Soy poderoso, he acumulado en mis arcas tesoros inmensos; he estudiado profundamente la manera de acrecentar mi fortuna; un tiempo á la luz del candil de aceite, otro á la del gas, otro á la de la brillante lámpara eléctrica, he quemado mis pestañas haciendo cálculos y más cálculos y contando en la soledad de la noche mis monedas de oro. Mi dinero, yendo y viniendo, ha recorrido el mundo y tornado con aumento á mis cajas.

Soy viejo, pero puedo esperar la muerte tranquilo y descansado. Vivo colmado de honores: soy senador, magistrado, ministro.

¡Bendito sea Dios, que así ha premiado mis esfuerzos!

Apártate, mendigo, y déjame libre el paso.

* * *

—He reñido cien batallas y regado de sangre el orbe. El ruido de mis armas ha llenado de pavor á los pueblos. He pasado á cuchillo á miles de adversarios y oscurecido la luz del sol con el humo de mis cañones.

Soy viejo, pero puedo esperar tranquilo la muerte. La patria, agradecida, me ha colmado de cruces y de riquezas; soy general, rey, emperador.

¡Bendito sea Dios, que así ha premiado mis esfuerzos!

Apártate, mendigo, y déjame libre el paso.

* * *

—He descifrado los libros santos y dedicado al Señor, á todas horas, rezos y plegarias. Mi casa es la casa de Dios. Elevo mis cantos al solemne son del órgano sonoro, entre imágenes primorosamente talladas y ricamente vestidas, y mi voz resuena bajo las altas bóvedas de inmensas catedrales.

Soy viejo, pero puedo esperar tranquilo la muerte. Los fieles, agradecidos á mis rezos, me han regalado casullas cuajadas de brillantes, calices de oro, palacios de mármol, tesoros sin fin. Vivo rodeado de honores: soy obispo, cardenal, papa.

Apártate, mendigo, y déjame libre el paso.

* * *

—He bajado á las profundidades de la tierra para arrancarla los tesoros que tú has atraído con tus cálculos y hecho rodar por todo el mundo; he exprimido en el molino las olivas del huerto para sacarlas el aceite con que han lucido tus candiles, y extraído de la mina el carbón de que se ha formado luego el gas; con carbón se ha calentado el agua que ha llenado de vapor las calderas de las máquinas que han arrastrado los trenes y movido las hélices de los barcos que hacían posibles tus extensas relaciones; he horadado unos montes y allanado otros, y construído puentes y puertos; he robado á los saltos de agua su fuerza y he acumulado en dinamos la electricidad brillante y poderosa; he fundido el bronce de los cañones y templado el acero de las espadas que á tí te han dado la victoria; los arneses de tus caballos los he fabricado yo; he sacado desnudo, de inmensos arenales, los diamantes que adornan tu cáliz; del seno del mar las perlas y los corales que adornan tus vestiduras; he cortado con mi hacha los árboles en cuya madera ha tallado

el artífice tus santos; he arrancado de la cantera la piedra que forma tus catedrales, y he subido en mis hombros el último adorno y lo he colocado en la punta de las agujas de tus templos góticos. Minero, labrador, fogonero, leñador, jornalero he sido. Sin mí ¿qué fuera de tus onzas? El bocado de tu corcel, la herradura con que ha podido caminar, la espuela con que le has aguijoneado, te los he dado yo. Sin mí dormirían tus santos de madera en el fondo de los bosques, los arcos de tus catedrales en el corazón de las montañas, tus cálices de oro en las entrañas de la tierra; hasta tus libros santos no existirían sin mí, ayer por falta de cera en que esculpíselos, hoy por falta de papel en que estampáselos. Yo os lo he dado todo y nada tengo.

Soy viejo y no puedo trabajar: por eso soy mendigo. ¿Hallará mi cadáver tumba?

Nada debo á vuestro Dios, pues que así me premia.

Apartaos, poderosos, y dejad al mendigo libre el paso.

F. Dí y Arsuaga

FOGATA

Estamos frescos, decían unos cuantos señores en los baños de la Portella, mientras se zambullían submarinamente en el agua. Pero más frescos se van á quedar seguramente, y ciertamente por nuestra parte los empresarios de nuestro Circo Taurino con la corridita que se tienen preparada para mañana.

¡Hay que ver!

¿Seis pesetas y Flores, Torquito y Alé? ¡Ale, ale hombre, ale! Aquí no, eso allí, en la Sierra en vuestro país. Si con seis pesetas mi barbero (que es de á real) me lo toma á el pelo 24 veces. ¿Y porqué pagarlas por una sola vez? Eso sería no discurrir, amigo.

No obstante los anticuarios y los de la usura estos días se ven abarrotados de anillos, cadenas, colchones (esto es lo más vulgar) trajes, etc., etc., todo ello producto de compras á esos *probes* enfermos de nacionalismo fin del siglo que merecieran ser empitonados por las más afiladas astas de un veragüeño de esos de mañana.

¿Y total que, *respetable*? ¿Poder gritar allí, en medio de la plaza desafortunadamente: Si esto es guerra que no venga paz?

¡Saboríos!

¡Seis pesetas! Si con ellas no tan sólo se puede ver asesinar veragüeños, si no comérselos y, hasta parte de la Empresa. Y pedir luego abaratamiento de toda especie.

¡Cadenas que se oxidan! ¡Maldita seal!

B. C. Rete

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapetentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 ptas. Cura completa, 8 ptas.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
folleto que remite gratis el único representante en
Baleares.

JOSÉ CORTÉS MIRÓ

Lonjeta 3, principal

Palma de Mallorca

Bizcochos de Carne
"PALLADION"
Un bizcocho de este corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos

Gusto
agradable

PALLADION
HARINA DE CARNE
ALIMENTO SOBERANO
Y CONVALECENTE

Requiere del uso
del proceso de animación

ANGLO AMERICAN STORES
MILANO

No sea flaco
Fuera engañar
con reconstituyente
de ningún resultado

Cajas de { 1 KILO (80 bizcochos 12 Ptas.)
 { 1/2 " (40 " 7 ")

DE VENTA en COLMADOS, DROGUERIAS.
AL POR MAYOR = M. CANFARONE
Concesionario exclusivo { BARCELONA

Para sombreros y Gorras, buenos y de moda Casa JULIA. Sindicato, 83.—PALMA

La Recopiladora Benéfica

Empresa de Seguros de Enfermedades

Autorizada por R. O. de 23 de Febrero de 1911 publicada en de la Gaceta
Madrid del 2 de marzo del mismo año.

Constituido el depósito que exige la Ley de 14 de mayo de 1908.
Oficinas y dirección general Eiladomat, 58 pl. Barcelona.

Representante para Baleares

Joaquín Navarro

Calle del Rey Sancho n.º 14-3.º, (Ensanche).—PALMA DE MALLORCA
Sub-Representantes en diferentes pueblos de la Isla.

Deber de todo ciudadano es pensar en el futuro y el que así piensa debe contri-
buir mensualmente con una insignificante suma para hallarse auxiliado cuando
por enfermedad se vea privado del trabajo que le proporciona los medios de vida

Un hombre prevenido vale por diez, dice el refrán; así pues uno se debe preveni-
rse suscribiendo una póliza de seguro de enfermedades, para cuando esta lle-
gue la que tiene por norma no avisar ni dar tiempo para el ahorro, y estar preveni-
do y poder contar con el auxilio que le á de hacer triunfar de la enfermedad.

Para todos los detalles que desee conocer dirijase á las oficinas de la repre-
sentación bien personalmente ó por escrito citando su domicilio, para que un
agente pase á su casa y le imponga de todos aquellos datos que V. interese co-
nocer, respecto al seguro.

EL DILUVIO

Unión, 6-Entre Mercado y Berne
PALMA DE MALLORCA

Almacén, Depósito y venta de
aparatos parlantes.

Máquinas de escribir de dife-
rentes marcas.

Alquileres de fonógrafos y
discos.

Contratos especiales para la
limpieza y conservación de má-
quinas de escribir.

Se admiten trabajos á máquina

Fábrica Parisiën de Calzado

Antich 6.—Santa Catalina

Se necesitan oficiales y maquinistas
del ramo.

ANUNCIO POR FÓRMULA
Biblioteca Pro-Multas
Segundo y último tomo

VIRTUDES DEL CLERO

Divulgadas por los Sacrosantos Concilios
celebrados desde el siglo I de la Era Cris-
tiana, hasta fin del XII, y comentadas por José
Nakens.

TEATROS

LIRICO.—Todos los días de seis
y media á once, incomparables
Sesiones de Cine.

Lunes próximo estreno del 11.º
y 12.º episodio de la trascendental
película EL SECRETO DEL SUBMA-
RINO.

VICTORIA.—Todos los lunes,
jueves y domingos, Grandes Se-
siones de Cine.

PROTECTORA.—Los domi-
gos tarde y noche, sesiones de
Cine, con estrenos de importan-
tísimas películas.

CINE DEL MUELLE.—To-
das las noches de ocho á doce,
Grandes Sesiones de Cine, en las
cuales se proyectan las más im-
portantísimas películas de la
época.